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Capitolo 123. Migl ioramento g radua le 
della re te te lefonica i n t e r u r b a n a seconda-
r ia - Costruzione di linee e posa di fili nel-
l ' interesse del pubbl ico servizio, lire 50,000. 

P R E S I D E N T E . Su ques to capi tolo ha 
faco l tà di par la re l 'onorevole Leonard i . 

L E O N A R D I . Confido che 1' onorevole 
ministro vo r rà co r tesemente accogliere una 
mia raccomandaz ione , t a n t o pia che non 
compor ta a lcuna spesa, ma anzi un in t ro i to 
pel Ministero. 

Certe aziende hanno o t t e n u t o la conces-
sione di servizi te lefonici , come quelle dei 
Canali demania l i e del Magis t ra to delle 
acque . Diversi comuni hanno chiesto di 
poters i valere di queste linee te lefoniche 
venendov i a l laccia t i med ian te cabine pub-
bliche ed obbligandosi a paga re il loro ca-
none e quelle aziende h a n n o da pa r t e loro 
acconsen t i to ; ma invece il Ministero delle 
poste, in te rpe l la to , ha risposto di non poter 
concedere t a l e faco l tà . 

Considerando però che queste linee te-
lefoniche fu rono cos t ru i te coi denar i dei 
con t r ibuen t i . . . 

R I C C I O , ministro delle poste e dei telegrafi. 
F u r o n o cost rui te dalle varie aziende a loro 
spese. 

L E O N A R D I . . . .parmi che sarebbe bene 
ut i l izzare questo denaro; p e r m e t t e n d o che 
il pubbl ico usufruisca di ques te linee. P a -
recchi comuni sarebbero d i r e t t a m e n t e allac-
ciati alle linee telefoniche, ed il canone che 
pagherebbero cos t i tu i rebbe un in t ro i to pel 
Ministero delle poste, oppure , anche in 
pa r te , per le az iende che hanno f a t t o le 
spese. 

H o già svolte delle in terrogazioni al ri-
guardo , facendo raccomandaz ion i anche al-
l' onorevole so t tosegre tar io Marcello ; ho 
a v u t o delle buone promesse, ma non mai 
dei f a t t i . Ora confido che l 'onorevole mi-
nistro vo r rà r isolvere la ques t ione , che è 
v e r a m e n t e i m p o r t a n t e . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à -di par la re 
l 'onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi. 

R I C C I O , ministro delle poste e dei tele-
grafi.. Posso assicurare l 'onorevole Leonardi 
che s tudierò la ques t ione con la massima 
benevolenza e col proposi to di fargli cosa 
g rad i t a . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , il capi tolo 123 r imane appro-
va to in lire 50,000. 

C. Spese diverse.— Capi tolo 124. Rimborso 
al Ministero del tesoro della spesa occor-

ren te per la p rovvis ta della ca r t a filigra-
n a t a e non filigranata, per la fabbr icaz ione 
dei f rancoboll i , dei vaglia e dei b igl ie t t i po-
stali , dei car toncini per car tol ine postali , 

, delle cartol ine-vaglia , dei bol le t t in i di spe-
dizione per pacchi postal i , dei car toncin i 
e ca r t a per l ibre t t i di r isparmio, per vaglia 
di par tecipazione dei deposit i e per dichia-
razioni di conferma (Spesa obbligatoria), 
lire 2,000,000. 

D . Debito vitalizio. — Cap i to lo 125. P e n -
sioni ord inar ie (Spese fisse), lire 4,600,000. 

Capitolo .126. I n d e n n i t à per u n a sola 
vol ta , inv.ece di pensioni, ai t e rmin i degli 
ar t icoli 3, 83 e 109 del t e s to unico delie-
leggi sulle pensioni civili e mil i tar i , appro-
v a t o col Regio decreto 21 febbra io 1895, 
n. 70, ed a l t r i assegni congeneri lega lmente 
dovu t i (Spesa obbligatoria), lire 130,000. 

Titolo I I . Spesa straordinaria. — Cate-
g o r i a I . Spese effettive. — A. Servizi della 
posta e del telegrafo. — Capitolo 127. Costru-
zione di edifìci ad uso del servizio posta le 
e telegrafico a Napol i (Porto) , Genova, To-
rino, Firenze, Bologna, Siracusa, Forl ì , ed 
acquisto di un palazzo, per lo stesso uso, 
a Peggio Emil ia (leggi 6 marzo 1904, n. 84, 
28 giugno 1908, n. 310 e 15 maggio 1910, 
n. 244) (Spesa ripartita) (11a delle t r e n t a -
cinque annual i tà ) , lire 355,265.37. 

Capitolo 128. Costruzione del palazzo 
delle poste e dei telegrafi in Ancona (legge 
22 g i u g n o 1905, n . 294) (Spesa ripartita); 

(9a delle ven t i c inque annua l i t à ) , lire 21,050. 
Capitolo 129. Spesa per l ' a d a t t a m e n t o ad 

uso della pos ta e del t e legra fo di pa r t e del 
f abb r i ca to demania le de t t o « Palazzo di 
Riserva » in P a r m a (legge 31 marzo 1904, 
n. 150) (Spesa ripartita) (9a delle ven t i an-
nuali tà) , lire 10,000. 

Capitolo 130. Costruzione di edifici ad uso 
dei servizi posta l i ed elet t r ic i a Man tova , 
P a d o v a , Perugia , Pesaro e Siena; acquis to 
ed a d a t t a m e n t o allo stesso uso del palazzo 
già Be t ton i , ora di p rop r i e t à comunale , a 
Brescia, e acquis to dei so t te r rane i del fab-
br ica to demania le ad ib i to a sede dei d e t t i 
servizi a Verona (legge 17 luglio 1910, nu-_ 
mero 539) (Spesa ripartita) (5a delle quat -
tord ic i annua l i t à ) , lire 485,725. 

Capitolo 131. Spesa per la conferenza 
telegrafica in te rnaz iona le di Par ig i nel 1915, 
lire 25,000. 

B\ Servizio dei telefoni dello Stato. — Ca-
pitolo 132. Lavo li da eseguirsi ,a r ichiesta 
di comuni ed a l t r i enti in teressat i per me tà 
a carico dello S t a to e per m e t à a carico 

I dei r ichiedenti : 1° costruzione di linee te-


